



梨花巷或重现梨花 三孝口欲重现商业辉煌 合肥庐阳多个重点项目蓄势待发

记者 祝亮 文/图

记者从庐阳区委五届六次全体会议上获悉,该区拟对梨花巷实施新一轮改造,实现梨花巷重现梨花。并激发女人街、城隍庙消费活力,全力促成三孝口片区顶级商业布局。



春天的梨花巷(资料图)

合肥城市记忆馆即将开馆运营

记者了解到,庐阳区将开展城中村改造攻坚,稳妥推进龙高照、桃花南片区征迁工作,适时启动板桥河右岸、蒙城路沿线片区城市更新,推动品质和功能同步提升。深入实施“难安置”问题治理,建强用好“房源超市”,推广实施“房票安置”,完成五里井等2个项目2000余套房屋分配,推动征迁和安置同步完成。

加快推进“老城减法”取得突破,积极争取省市闲置资产移交,全力保障合肥城市记忆馆开馆运营,推动保护和更新同步见效。

提升百花井大院等21个老旧小区

在城市建设方面,庐阳区将全力保障肥西路上跨、迎松路等5条道路建成投用,推进淮北路、古城台路等18条道路开工建设,让城市“动脉”更加畅通。改造提升百花井大院等21个老旧小区,加快配套橡树湾等公共停车场,依法依规拆除违章建筑,让群众生活更加舒心。完善智慧庐阳平台管理功能,开展建筑风貌、第五立面等城市景观面常态整治,加大背街小巷、菜市场等重点区域管理力度,让城区运转更加高效。

合肥包河区1650套回迁房分房 圆百姓“安居梦”筑民生“幸福巢”



分房现场

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 叶玉庭 盛金国)12月27日,在合肥市包河区徽州大道西侧的回迁安置小区——骆岗街道美丹家园三期,回迁群众按照自己抽到的分房顺序抽取房型房号,小区也被装扮得喜庆热闹,喜迎回迁群众“回家”。

据介绍,本次美丹家园三期回迁安置分房对象包括骆岗街道高王社区、官塘社区被征迁群众且已算账的回迁安置户,共有房源1650套。

美丹家园三期位于徽州大道西侧,与合肥骆岗公园隔路相望,紧邻合肥轨道交通1号线骆岗站。项目地块用地面积约273.63亩,总建筑面积约32.33

盘活墨荷园,梨花巷重现梨花

在生态环境方面,将精心扮靓城乡环境。推深做实“林长制”,加快启动生态修复及异地恢复项目,扎实推进林地占补平衡,持续提升森林覆盖率。

传承环城公园“翡翠项链”,加快庐州公园一期东区工程建设,推动墨荷园盘活利用,实现梨花巷重现梨花,提升见缝插绿的游园品质,拓展开门见景的生态空间。发挥水系纽带作用,做好生态绿道养护,用活董铺国家级湿地公园,持续打造休闲游乐的城乡绿带。

固镇路中学、庐阳中学北校区等加快建设

说到庐阳区就不得不提教育,该区将积极推动固镇路中学、庐阳中学北校区等校园建成使用,谋划实施第二批义务教育阶段教师交流轮岗,力促“双区”创建通过国家评估。全面落实中小学党组织领导下的校长负责制,多种渠道引进优秀高校毕业生充实建强教师队伍,不断扩大教育名区领跑优势。

庐州学官、李鸿章家族当铺拟保护修缮

庐阳区还将推动庐州学官、李鸿章家族当铺保护修缮,加强曹魏新城遗址开发利用,重塑老城古建筑群文化地标,着力建设彰显合肥历史文化核心区。用好“两馆一场”平台,实施文化惠民工程,丰富文艺演出形式,营造“书香庐阳”氛围,提高社会文明程度。编制文旅产业融合发展规划,持续深化“走读老城”文商旅融合创意提升项目,谋划推进探矿厂及周边地块开发,启动建设长丰路创意文化街区,探索打造大科普景区,发展更多科普游、研学游、老城游、工业游精品线路,争创省级文旅产业融合发展示范区。

全力促成三孝口片区顶级商业布局

此外,庐阳区将拓展金融业服务功能,加快建设合肥金融广场B地块,及时启动徽商银行股份有限公司合肥分行、徽银理财全国总部项目,打造多元金融业态聚集地。促进商贸业提质增效,用好足淮河路全国示范步行街“金字招牌”,稳步推进“五个商圈”建设,精心培育特色商务楼宇,改造提升人民广场片区功能,全力促成三孝口片区顶级商业布局,谋划推动城隍庙、女人街等街区商业活力激发,打造高端消费业态集聚区。

2024年增加学位2.2万个

新改扩建中小学、幼儿园31所

蜀山区绘就高质量发展新画卷

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈莹莹 孙雨静 秦宇)开工建设保障性住房466套,加快赵小郢村民组等8个城中村改造,新改建市政道路20条、10.2公里,新增、提升绿化32万平方米,新改扩建中小学、幼儿园31所,推进18个老旧小区改造……记者从12月27日召开的蜀山区第五届人民代表大会第三次会议上获悉,2024年,蜀山区将继续为城市按下更新升级按钮。

新改扩建中小学、幼儿园31所

2024年,蜀山区将动态推进50项民生实事工作,全力做好群众天天有感的关键小事。新改扩建中小学、幼儿园31所,增加学位22380个。加快“难安置”问题化解,完成邓店安置点、教育新村二期等4个项目、117万平方米安置房分配,推进轴承新村等18个老旧小区改造。积极盘活城市空间,新建共享停车场12处、停车位1000余个。

记者了解到,2024年,蜀山区将深入实施新时代建设领域“三大工程”,开工建设保障性住房466套,加快赵小郢村民组等8个城中村改造;深化“科创+城市更新”,启动大铺头片区、中国科大科技园项目建设;实施“文创+城市更新”,持续提升天鹅湖文化商务区品质,依托优质文化资源打造创意文化示范区;加快“城市微更新”,统筹推动闲置低效地块盘活和既有建筑改造。新改建市政道路20条、10.2公里,新增、提升绿化32万平方米。

全面启用政务服务中心新址

2024年,蜀山区将全面启用政务服务中心新址,推进政务服务线上线下有效融合。持续升级“蜀心办”平台,拓宽用户群体,拓展服务功能。大力支持中小微企业发展,助力企业减负纾困。落实领导包保和服务专员制度,积极打造长三角营商环境标杆城区。

记者获悉,新的一年,蜀山区将按照“科大硅谷”蜀山园规划,锚定“30×30”目标,全面推进科创载体建设,力争新增国家级科创载体1个、省市级科创载体3个。着力招引和培育科技企业、新型研发机构,力争新增市级及以上新型研发机构2个、高新技术企业超160家、专精特新企业超50家,科技型中小企业突破1200家。

人才是科创发展的源头活水。2024年,蜀山区将大力开展招才引智活动,吸引各类人才来蜀留蜀就业创业。探索与区内重点高校、科研院所等建立双向挂职机制,加大科创院专业培训力度,着力培养一批“五懂”人才。加强人才公寓、学校、医疗等配套服务建设,使人才心有所“蜀”,安居乐业。

中国(合肥)服装原创设计基地 即将惊艳首“秀”



中国(合肥)服装原创设计基地启动区外景

星报讯(记者 祝亮 通讯员 张雅琦 解晓一)12月27日,记者从瑶海区举办的中国(合肥)服装原创设计基地新闻通气会上获悉,主打时尚、并集服饰、艺术、潮流于一体的中国(合肥)服装原创设计基地将于2024年元旦绽放合肥主城。开街期间,基地会同步举办来自上海、杭州等地十佳设计师及入驻品牌的折扣服饰展销会,线上直播采购节和服装设计高校创意手工市集。